

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy hóra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
Egy hóra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhatodik évfolyam.
244-ik szám.
Szerda, 1914 november 11.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Darabos-utca 7. szám. Telefon: 419.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

A hadi kölcsön.

Az államnak elsőrendű kötelessége a háboru óriási költségeinek fedezéséről gondoskodni. Béke idejében felhalmozza az anyagot és felszerelést, s lehetőleg annyi hadikincset gyűjt, amennyi egy esetleges háboru első szükségleteinek fedezésére elegendő. Nincs azonban állam, amely hadi kincset oly mértékben tudna felhalmozni, hogy egy hosszabb háborut kölcsön nélkül küzdhessen végig. De gazdaságpolitikai szempontból nem is volna helyes béke idejében ily nagy összegeket vooi el a pénzpiactól.

A hadviseléshez szükséges pénzösszeget az államok hadi kölcsön formájában szokták előteremteni. Nálunk most érkezett el az az idő, amikor gondoskodnunk kell a háboru megvívásához és sikeres befejezéséhez szükséges erős pénzügyi alapról. Ezt az alapot, vagyis a magyar hadi kölcsönt, most bocsátja nyilvános aláírásra a kormány.

A feltételek, melyek mellett a kölcsön köttetik, a rendkívüli időkre való tekintettel, igen kedvezőek és kétségtelenül nagy sikerre is fognak vezetni. A névérték után 6%-os kamatot térít meg az állam, mivel azonban a kibocátási árfolyam körülbelül 97 $\frac{1}{2}$ és 98 között fog megállapítani 100 koronánként, — ennél fogva a kamat tényleg 6%-nál is magasabb lesz.

A járadék-kölcsön tipusa a jelen helyzetben teljesen helyénvalónak mutatkozik, — a kincstári utalványok további szaporításának mellőzésével, — annál is inkább, mivel ez a kölcsön valóban a késő utódok jóléte és békéje érdekében vétetik fel, miért is egészen méltányos, hogy annak kamat-terheit ők is viseljék. Azt a körülményt, hogy ez a kölcsön a jelenben a rendesnél nagyobb terheket ró az államra, szerencsésen egyenlíti ki a tervezet azzal, hogy a járadék típusát a kincstár jegyek típusával kapcsolja össze. És pedig olyképen, hogy aki kötelezi magát arra, miszerint a járadékot 5 évig el nem adja (vagyis zárolt darabokat vásárol), az 5-ik év utolsó negyedében felmondhatja a kölcsönt, mely esetben az névértékben váltatik vissza, tehát a tulajdonosnak már a tőke nyeresége is biztosítva van. Ezzel kapcsolatban a tervezet azt az előnyt is biztosítja a járadék tulajdono-

soknak, hogy 1920 november 1-ig nem fogja visszafizetni (illetve konvertálni) a kölcsönt, vagyis legalább erre az időre biztosítja a 6%-os kamatozást.

Előnyös továbbá a kölcsön azért is, mert a kamatozás már a folyó évi november hó 1-től kezdődik és az első szelvény jövő év május 1-én lesz esedékes, vagyis a kamat már oly időponttól számíttatik, amikor a kölcsönzött tőke még be sem fizettetett.

Az egyes kötvények névértéke 50 koronától 10.000 koronáig változik, amiben az a nevezetes, hogy 50 koronás címletek először jelennek meg a magyar járadékok között abból a célból, hogy a kis tőke is könnyen hozzájuthasson és a kölcsön demokratikussá váljék.

A hadi kölcsön külső megjelenésében is különbözik az eddigi államkölcsönöktől, amennyiben előjegyzési helyekként fognak szerepelni az összes adóhivatalokon és nagy pénzintézeteken kívül az Osztrák-Magyar Bank és fizető helyei, valamint minden postahivatal és az Országos Központi Hitelszövetkezet kebelébe tartozó valamennyi szövetkezet. A nagy akcióhoz mérten tehát minden számottevő pénzintézet és érdekelt állami intézet közreműködése biztosítva van, amely körülmény elősegíti azt, hogy ez a kölcsön népszerűvé váljék, és az ország minden részében könnyen hozzájárulhasson mindenki annak sikeréhez.

Főntos kérdés volt azonban a hadikölcsönnek a moratórium rendelkezéseivel való összhangba hozatala. A halasztási rendelet ugyanis a betétek felhasználását e célra megakadályozná. A moratórium természetes és helyes védelme egy részről a pénzintézeteknek, másrészt az egész gazdasági életnek, melyeket a káros megrázkódtatásoktól véd. Ezt a szempontot a kölcsön tervezet helyesen egyeztetési össze az államérdek magasabb szempontjával.

Még egy igen fontos és közönségre igen előnyös rendelkezést tartalmaz a hadi kölcsön tervezete. Nevezetesen, aki e kölcsön kibocsátásával jegyez, az már az első részlet befizetéséről szóló és a pénzügyminisztérium által kiállított elismervényre is zálog kölcsönt vehet fel az Osztrák-Magyar Banknál és a hadi kölcsön pénztárnál. Ennek a kölcsönnek a kamatlába csupán annyi lesz, mint a váltó leszámításlásoké és egy évig nem fog változást szenvedni, ami azt jelenti, hogy az elismervények tulajdonosai 5 és $\frac{1}{2}$ % os

kölcsönt kaphatnak, mialatt a saját tőkéik nekik 6%-nál is többet jövedelmeznek.

Ily előnyök mellett méltán remélhető, hogy az első rémületben elrejtett pénzek v.sssa fognak folyni ez uton a pénzpiacra és minden elhelyezésre váró tőke csupán ebben fogja most megtalálni legbiztosabb és legelőnyösebb helyét.

De kétségtelen dolog, hogy ha a hadi kölcsön nem is volna ily előnyös feltételek mellett kibocsátva, mint a fentebbiekből kitűnik, a mai viszonyok között akkor is teljes siker kell, hogy kísérje. Mindenki tudja, hogy külföldi jegyzésekre ma nem számíthat az állam de egészen bizonyos, hogy nem halt ki még Magyarországon őseink erénye: az áldozatkészség és hazaszeretet, sőt épen most bontakoznak ki az egész világ szeme előtt a magyar fajnak kiváló tulajdonságai, amelyek szeretetet és tiszteletet keltenek mindenütt és sejtetni engedik, hogy nemsokára szebb jövő virrad e hazára!

A 39. gyalogezred a veszteségi kimutatásban.

Ádám István póttart. seb. Albori Sándor szkszv. seb. Ambrus Márton seb. Anderwald János őrv. seb. Arany István seb. Argylán György tiz. seb. Argylán Mihály seb. Armos Sándor seb. Asztalos B. Sándor seb. Azari Sándor őrv. seb.

Bartsch Arthur tart. tiszt. mh. Bacsó Ferenc őrm. seb. Bagdi János őrm. sebesült. Bagi Kálmán szakaszv. seb. Bagoly István tisztiszolga seb. Bagosi Imre seb. Bajku János seb. Bakó Imre seb. Bákos László egyéves önkéntes tiz. seb. Bakos István sebes. Balogh Lajos seb. Balogh Márton tiz. seb. Balogh Sándor seb. Balogh Sándor sebesült. Balogh András seb. Balogh József tiz. seb. Balogh József szakaszv. seb. Balogh Mihály szakaszv. seb. Bana Gábor szakaszv. seb. — Bánóci Ferenc seb. Bányai József seb. Baranyi Mihály seb. Barbóc Lajos seb. Barcsa József seb. Barcsa Lajos seb. Barta Imre seb. Bartha Valentin seb. Bede Gábor seb. Béli Imre seb. Benes János seb. Berec János seb. Berec István seb. Berecki József seb. Berecki Kálmán seb. Bereczki János szkszv. meghal. Bergyar Elek tiz. mh. Berki József seb. Berkovics József mh. Bertieff Arthur seb. Biki József seb. Birgenstock József seb. Bódi Ferenc seb. Bódi István őrv. sebesült.

Polenai gyógyvíz

Természetes és kiváló lithiumtartalmu alkalikus savas gyógyvíz. Különleges szer gyomorhaj és köszvény ellen. Kitűnő ízű igen üdítő ásványvíz. Tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb fröcscs. Kapható mindenütt! Főraktár: Fűszerkereskedelmi R.-t. Debrecen.

Bodnár János egyéves önkéntes seb. Bodnár István seb. Bogdán Deueter seb. Bogdán János seb. Bogyi Tivadar seb. Bohorelec István tiz. seb. Bókonyi András seb. Bolha Ferenc seb. Bona László póttart. mh. Bone Lajos őrv. seb. Bór Dániel őrv. seb. Bór Ferenc szakaszv. seb. Borbély Imre sebesűt. Borkély Kálmán őrv. seb. Bordás Imre seb. Boros Demeter seb. Boros Gábor seb. Boross Lajos tiz. seb. Borsi Sándor seb. Borus Lajos póttart. seb. Böszörményi József seb. Böszörményi József seb. Brátán József szakaszv. seb. Brágye András seb. Braun József seb. Buczi György tiz. seb. Budai Sándor szakaszv. meghalt. Budai Fülöp őrv. seb. Bugyó Imre szkszv. seb. Burai István póttart. seb. Burján Gábor seb. But Lőrinc seb. Buiyiri János seb. Buzgó Imre őrv. seb.

Folytatjuk.

Levelet irt

A bombavető Catarau

Rannibál főnök lett.

Bukarest, nov. 9.

Bukarestnek a háborus események közepette is külön szenzációja van. A hírhedt debreczeni merénylet, Ilie Catarau levelet küldött az egyik bukaresti lap szerkesztőjének. Ez a levél egy immár feledésbe ment merénylet titokzatos bűnügyére vet némi világosságot, mert a homályban maradt részreit még homályosabbá teszi magának a merénylet etkövetőjének fellengős romantikába fulladt konfuziója.

A bűnügyi fantaszták ismert emberipusának e néhány lézengő alakja rendkívüli tett elkövetésére vágyott s amikor ez sikerült az egyiknek, a többi rémülten huzódik meg s a tettes, Catarau, idegen világrészbe menekül. De nem sokáig bírja. Vallania kell, ki kell öntenie megháborodott agyának minden zagyva romantikáját. Hősi halált akar hálni, valami furcsa, groteszk pózzal . . .

Megtudjuk Catarau leveléből, hogy Uj-Kaledóniában él, afféle kannibál-vezér minőségben, ahogy magát nevezi s amint a levél mellé tett fényképfelvételek is mutatják.

A nagy bűnügy önelleplezője itt áll előttünk a maga groteszk valóságában s megszerzi azt az általános megnyugvást, a mely végérvényesen eloszlatja a merénylet emléke körül támadt kétségeket.

Az önvallomásból a következő részleteket közöljük :

— Mire megkapja a soraimat, talán már halott leszek . . . Ajkamon átokkal fogok meghalni : miért nem vagyok orosz? A sors akkor rám esett hogy elpusztítsam az Árpád-emléket s a magyar püspököket a másvilágra küldjem. Azt mondom : magyar püspökség, mert hiszen én nem a vallás ellen léptem sikra. Mikor Debrecenben jártam, teljesen fel voltam szerelve, hogy Miklóssyt megöljem, a tempiómot felrobbantsam, de mikor láttam a gyönyörű templomot, ahol a hivek könnyeztek, meggondoltam magam . . .

Az Árpád-emlék ellen elkövetett merénylet után elárultak engem s kerestek is. Mint Catarau nem jöhettek Magyarországra,

tehát Mandasescu utlevelét kellett megszerznem, akitől térdenállva kérek bocsánatot, amiért kelemetlen hejzvetet okoztam neki. Ezután is elárultak. Tudom, hogy a nagyközönség elítélt, mert mindent elhittek rólam.

Küldök innét néhány fotográfiát, ebből láthatják, kinek vagyok a vendége.

Ilie Catarau.

Rátér Catarau még levelében arra, hogy „titkos republikánus“ volt néhány hívével együtt, akik cserben hagyták. A fotográfiák magyarázatául azt írja, hogy lakása egy kannibál törzsfőnökénél van és ő is főnöke egy kannibál törzsnek.

(E. U.)

Táviratok.

A szerb harctérről.

Budapest, nov. 9. A déli hadszíntérről hivatalosan jelentik: Hadműveleteink a déli hadszíntéren minden tekintetben kedvezően folynak. Mig a Sabác—Ljesnicai vonalon folytatott előnyomulásunk a hegyek alján erősen elsáncolt hadállásokban a legszivósabb ellenállásra talált, — addig a Losnica, Krupanj és Ljubovijai vonalon lefolyt háromnapos harcok immár teljes sikerrel végződtek. Itt az ellenség Sturm Pál tábornok vezetése alatt álló 3. szerb hadseregéből és Bojovics Petár tábornok vezetése alatt első hadseregéből összesen hat hadosztályból, vagyis százhuszezer emberből állott. E két hadsereg vitézül védett állásainak elvesztése után, tegnap óta Valjevó irányában visszavonulóban van. Győzelmes hadtesteink tegnap este elérték a Losnica felett keletről uralkodó magaslatokat és Szokolka Planina legmagasabb hegyhátát Krupanjától délkeletre. Számos foglyunk és zsákmányolt hanianyagunk van. (M. e. s. o.)

A németek győzelmei

Berlin, nov. 9. A nagy főhadiszállás jelentő: Tegnap délután újból több ellenséges hajóról tüzeltek jobbszárnyunkra, de tüzéségünk csakhamar elűzte a hajókat.

Az ellenségnek Nieuportból az esti órákban ellenünk intézett és éjjel megismételt kirohanása tökéletesen megghiusult.

Ypresnél támadásaink a felettebb szivós ellenállással szemben is lassan, de állandóan előrehaladtak. Yprestől délnyugatra az ellenség ellentámadásait visszavertük és több száz embert foglyul ejtettünk.

Keleten erős orosz haderőnek a Wyszyti tótól északra ellenünk intézett támadását, az ellenségnek súlyos veszteségeket okozva, — visszavertük. Több, mint négyezer orosz foglyul ejtettünk és fiz géppuska jutott kezünkre. (Min.-eln. s.-oszt.)

Háromszobás

utczai lakás

azonnal kiadó

Darabos-utca 7. sz.

Jegyezzünk nemzeti kölcsönt!

Előkelő szakemberek a kölcsönről.

A sajtóban közzétett előzetes hivatalos tájékoztatás révén má már mindenfelé eljutott a híre a kibocsátásra kerülő magyar hadikölcsönek és széles rétegekben általános érdeklődést keített. Gazdasági életünk kiválóságai a lapokban megjelent cikkekben és nyilatkozatokban teljes sikert jósolnak a nagyon kedvező feltételek és a rendkívüli viszonyokkal számoló módzatok mellett kibocsátandó hadikölcsönek. Már is számosan érdeklődnek a jegyzések megkezdésének időpontja és a kölcsönkibocsátás részletei iránt. A jegyzés időtartama előreláthatólag hosszabb időre, valószínűleg egy hétre fog terjedni. A jegyzés időtartamának illetően megállapítása a torlódások elkerülése és a jegyzések sima lebonyolításának biztosítása érdekében mutatkozik célszerűnek. Figyelemmel arra, hogy jelenleg a közönség körében jelentékeny összegek hevernek gyümölcsözetlenül és így a közönség egy részének e befektetésre szükséges tőkék — a nélkül, hogy azok valamely más elhelyezésből vonatnának ki — rendelkezésre állanak: a közönség bizonyára már az első jegyzési napon sietni fog megragadni az alkalmat, hogy heverő tőkéinek biztos és jövedelmező elhelyezést biztosítson, egyben szolgálván ezzel azt a nagyfontosságú nemzeti célt, amely a hadtkölcsön minél fényesebb sikeréhez fűződik.

Nagy érdekek fűződnek ahhoz, hogy a hadikölcsön kibocsátása a háboru miatt visszatartott és gyümölcsözetlenül heverő tőkéket is mozgósítsa. Szükséges tehát, hogy a kölcsönek előnyös feltételei és a vele járó nagy kedvezmények minél szélesebb körben váljanak ismeretessé és így minél szélesebb rétegek vonassanak be a kölcsönjegyzők sorába. Értesülésünk szerint a miniszterelnök rendeltileg hívta fel az összes főispánokat a kölcsön érdekében való hathatós közreműködésre. Ugyancsak ily irányu rendeletet, illetve leiratot küldött a belügyminiszter a törvényhatóságokhoz, a kereskedelemügyi miniszter a knreskedelmi és iparkamarához, a földművelésügyi miniszter a gazdasági egyesületekhez és a gazdatársadalmi szervezetekhez, a közoktatásügyi miniszter pedig az egyházi főhatóságokhoz. Az állam és társadalom szerveinek egyöntetű és összhangzó, lelkes tevékenysége a nemzeti kölcsön érdekében kétségtelenül nagy hatással lesz a kölcsönjegyzés eredményére.

A nemzeti kölcsön kibocsátásáról Ullmann Adolf, főrendiházi tag, a Magyar Állam Hitelbank vezérigazgatója a „Pester Lloyd“-ban a következőképp vélekedik: Külföldi államok példáját követve kormányunk határozta el magát. A kibocsátó árfolyam alapján a járadékkötvények 6-18 százalékos fognak jövedelmezni, de ha tekintetbe vesszük, hogy a szóban forgó címletek 6 évi felmondás után névértéken visszaváltanak, akkor kamatozásuk tekintettel a tényleges télelvi szelvényesedésre 6-69 százalékra emelkedik. A kormány elhatározása, hogy nem pénztárjegyeket, ha-

nem járadékot hoz kibocsátásra, feltétlenül helyesnek mondható.

Lánczy Leo, v. b. t. t., a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank elnöke Az Ujságban a következőket írja:

Kell, hogy az ország bebizonyítsa, hogy a modern Magyarország most át van hatva attól a meggyőződéstől, hogy amint életét és vérét föl kell áldoznia állami létünk fenntartására, úgy okozat az anyagi eszközöket is elő kell teremteni, amelyek e küzdelem megvívásához feltétlenül szükségesek. Nem áldozatról van szó! Nem áldozatot igényel az állam tőlünk, hanem ellenkezőleg módot nyújt arra, hogy mindenki megtakarított pénzét oly ka matozás mellett helyezhesse el, amelyet még az utóbbi évek megdrágult pénzviszonyai mellett sem voltunk képesek hosszú időre állandóan elérni. Az új járadék-kötvények megszerzése mindenképpen nagyon előnyös műveletnek bizonyul.

Színház.

Heti műsor:

Kedden: Tündérlaki leányok, vigjáték 3 felvonásban.

Szerdán: Kiskirály, operett 3 felvonásban.

Csütörtökön: Mozikirály, operett, 3 felvonásban.

Pénteken: Vasgyáros, színmű, 5 felv.

Szombaton délután 3 órakor ifjusági előadás: Előre, alkalmi játék 5 képben.

Szombaton este: Kiskirály, operett 3 felv.

Vasárnap délután: Piros bugyellár, népszínmű 3 felvonásban.

Vasárnap este: Vörös ördögök, alkalmi énekes játék 7 képben.

Hétfőn: Művész-est.

Színházi hírek.

Szentgyörgyi Mártha a Kiskirályban Kálmán Imre pompás zenéjű, ötletes szövegű operettjét, a Kiskirályt elev. niti föl szerdán este a színterület. Az operettnek kedves zeneszámait főleg emlékezetbe idézni, a „Jaj mamám, jaj mamám!” refrénü kuplé, a „Huzzad csak, huzzad csak világos virradatig” nótáival, a pompás mulató jelenet, a „Hulló csillogok, óh csak hulljatok” kezdetű gyönyörű dal ma is a legnépszerűbbek. Az előadásnak külön érdekessége lesz Szentgyörgyi Mártának, ennek a szép, fiatal és rendkívül tehetséges szubrettnak a fellépte. A vendégművésznőnek ez a legkedveltebb alakítása, amely csupa új és friss színekkel ékes. Gesztikulát: Teleki Ilona énekl. A címszerep Darigó Kornél kezében lesz, akinek tulajdonképpen csak most nyílik alkalmi tehetségének érvényesítésére. A régi lesz az újak közt a kitűnő Kassai, aki nagyszerű komikus figuráival végigmókázza az előadást. Minden jelenete után végig hullámszik a nézőtér a derűség. Az előadásnak a bérlők köréből is remélhetőleg nagy közönsége lesz. A jegyeket mérsékelt helyárak mellett árusítja a színházi pénztár.

Sanatorium Aflenz
Külföldi (330) Szt. Margit, Prága, 1914.

HIREK.

— **A Csokonai-kör felolvasó ülése.** A Csokonai-kör 1914. november 17-én kedden délután 3 órakor, a vármegyeház dísztermében ünnepi felolvasó ülést tart Csokonai Vitéz Mihály emlékezetére, a háborus hangulathoz illeszkedő műsorral. Debreczenben, 1914. évi november havában. Az elnökség. Belépti-díj nincs. Házafias áldozatot tesz, aki a Veres-Kereszt javára adakozik.

— **Nyugdíjba megy az alispán.** Ez év végével lejár a vármegyei tisztviselők mandátuma. Kovács Gyula alispán, aki már régebben kijelentette, hogy nem kíván szolgálatban maradni, beadta nyugdíjazás iránti kerelmét.

— **Kérelem a nagyközönséghez!** A cs. és kir. és a honvéd csapat kórházban 5 napi megfigyelésre vannak szegény kifáradt, elcsigázott katonáink, bizony e legnagyobb nélkülözések és szenvedések után és oda nem lehet be senki ezt enyhíteni, ezért nagyon kérem a jószívű közönséget, juttasson azoknak süteményt, befőttet és cigarettát, mert ezek rendes étrendjük mellett nagyon jól esnének szegényeknek. Kérem nevemre beadni e két helyen az irodába csak papír tálcan, és az üvegeket nem adhatjuk vissza. Előre hálás köszönettel a katonák nevében. Weér Györgyné főnöknő.

— **Hitelesítő közgyűlés.** Hétfőn délután Domahidy Elemér főispán elnöke alatt hitelesítő közgyűlés volt a városházán, melyen a legutóbbi közgyűlésen hozott htvározatok jegyzőkönyveit hitelesítették.

— **Felhívás a debreczeni nagyközönséghez!** A debreczeni m. kir. tudományegyetem s vele párhuzamosan a tiszántuli ref. egyházkerület lelkészképző intézete már megkezdte a működését. Minthogy a mai rendkívüli nehéz visz. nyok mlatt szegénysorsu ifjaink még sokkal jobban reá vannak utalva a nagyközönség támogatására, bizalommal kérek mindenkit, hogy akinek nevelőre, correpetitorra, ének és zenetanítóra, irodai kisegítőre stb. van szüksége, forduljon hozzám s én ez igények megfelelő kielégítéséről készséggel gondoskodni fogok. Debreczen, 1914. november 9. Kiss Ferenc, egyetemi rektor, lelkész-képző intézeti igazgató.

— **Kérelem.** Városunk azon hon. ényait és urnóit, akik a hadbavonultak részére meleg téli ruhákat kötöttek, felkérjük, hogy fejtűd, csuklódvédő, hasvédő, h. svédő, térdvédő, alsóing, alsónadrág adományait a főispáni titkári hivatalhoz átköve és névvel ellátva, mielőbb beadni sziveskedjenek.

— **Halálozások.** Az elmúlt három napban a következő halálozásokat jelentették be az áll. anyakönyvi hivatalban: Szilágyi József ref. 3 hónapos, Berki Zoltán ref. 8 hónapos, Szűcs János rk. 2 éves, Bálogh Ilona ref. 19 éves, Nagy István ref. 83 éves, Bárkly István rk. 17 éves, Máté Ferenc ref. 42 éves, Kerek Janka ref. 70 éves, Lupcse Mária gkath. 4 hónapos. Szirácz Zsófia ref. 2 éves, Farkas Ferenc rk. 77 éves, öz. Barna Istvánné ref. 70 éves. Kéjln Mór izr. 59 éves. Tóth József ref. 5 hónapos, Major Mihály ref. 1 nayo.

— **Eladó 15 hektoliter 1913-as Sesta-kerti bor Csapó-utca 60. szám alatt.**

A „Debreczen” szerkesztősége Darabos-u. 7. Telefon 412.

Csarnok.

Vetélytársak.

Regény.

Irta: **B. M. CROKER.** 157

— Mit csinál majd Karslake . . . talán kiváltja magát?

— Azt akarja ezzel mondani, hogy a férjem gyáva? — kérdeztem bosszusan.

— Dehogy, kedves nagyságos asszonyom, kegyed mindent félremagyaráz. Hisz tudja, hogy mennyire becsülöm Jimet. (Jobban, mint ő téged, gondoltam magamban.) Sokat beszélünk mi most koleráról, lázról, háborúról és megsebesülésről, ami egyre pusztítja a katonatiszteket. Emlegetjük a Mahdi seregeink kegyetlenségét, amellyel ki-nozzák a megsebesülteket, aztán a szomjazás és a háboru egyéb borzalmairól.

— Egészen elrontotta az estémet azzal, hogy elbeszélte ezeket a borzalmas dolgokat — mondottam, amikor vonakodva az előcsarnokba követtem, amíg a másik tánc megszabadít tőle.

— Visszautasítottam ajánlatát, hogy bétérjünk az ebédőbe. Merv-egyenesen ültem egyik asztalnál, miközben társam rákönykölve, ráhajította fejét a kezére és bámulva nézett rám.

— Miért nem jön be velem, hogy vidám kettesben megvacsoráljunk?

— Köszönöm, nem. Majd bemegyek később Jimmel. Mit gondol, mikor mozgósítják ezredünket?

— Oh, azt nem tudom, meglehet, hogy előbb Maltába indulunk. El volna ragadtatva Valettától, remek operaház, a sok táncmulatságnak se vége, se hossza. Azelőtt sokat táncoltam, de most már vénülő, merv kezdek lenni és . . . — elhallgatótt, mintha várná állításának megcáfolását. De én vigan forgattam egyik karperecemet, majd így szóltam:

— Ha nem táncol, mindig elszórakozhatik a kártyaszobában.

— Köszönöm, még nem vagyok olyan vén fajankó — mondotta csipősen — egyébként nem is kártyázom.

— Nem kártyázik? Talán csak most nem — feleltem jelentős mosollyal.

— Se most, se soha.

— Mit! Akkor sem, amikor azzal a nagyon játékos huszárezrednél volt helyőrségen Drumdearban? Azt hallottam, hogy majdnem éjjel-nappal kártyázott.

Kant ezredes leletie a kést, amellyel játszott és gyanakodva nézett rám.

— Nem tudom, miről beszél — mondotta. — Husz esztendővel ezelőtt ugyan töltöttem néhány hetet Drumdearban, ebben a piszkos fészékben, de sohasem nyultam kártyához. Nem mondhatom, mennyire hízogó és megtisztelőnek tartom, hogy nagyságos asszony udakozódott felőlem — mondotta csipős gunnyal.

— Oh, én csak azt ismétlem, amit feleletes mende-mondából hallottam, nincs ok rá, hogy hiu legyen erre — feleltem roppant könnyedén.

— Drumdear közelében lakott talán az utóbbi időben?

— Igen.

— Kínél volt? — kérdezte tettetett közömbösséggel.

— Unokatestvéremnél — volt rövid válaszó és olyan kifürkészhetetlen voltam, mint valami indus bálvány. Kant meglepettnek látszott, de azért mégis visszatért a tárgyhoz.

— Hogyan is hallhatott rólam? Hiszen husz esztendeje elmult annak, hogy Irországban voltam . . . ahova csak a mulkor tértem vissza.

Polytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

NYILT-TÉR

Évszázadok óta ismert.

MATTONI FÉLE
GISSHÜBLER
SÁVANYUVIZ

A legelősegítő gyógyító tényező
Karlsbad, Marienbad,
Franzensbadi stb.
kuráknál; mindig
fényesen bevált.



CSASZARFÜRDŐ
BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgalmas-rend tulajdona. Elsőrangú kénes hévízü gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, iszapborogatások, uszodák, kiönlő hölgyek és urak részére. Török-, kő- és márványfürdők; hőlevegő-, szénsavas- és villamosvíz-fürdők. — A fürdők kitűnő eredménye használatnak főleg csúszóbántalmaknál és idegbajok ellen. — Ivó-kúra a légzőszervek hurutos eseteiben s altesti pangásoknál 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelési intézményes árak. — Gyógy- és zenei. nincsen Prospektust ingyen és bérmentve küld.

az Igazgatója

MOLL-FÉLE
SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatásúak a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BANTALMAK, gyomorhev, rögzített SZÉKREKEDES, májbántalom, VERTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, a jeles házi szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona Hamisítások törvényileg fenytettek.

MOLL-FÉLE
SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sós-borszesz nevezetesen „minta-fájdalomcsillapító bedörzsölésiszert” közzévény, csúsz és a megkülönböztető követelményeiregismertebb népszerű.



Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Legújomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásáért és ápolásáért úgy gyémantok, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegyvel van ellátva.

Fő-szertkötés:

MOLL A. gyógyszerész,
cs. és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9
Védj. megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesítenek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni

Petroleum

Ha szép világosságot akar szobájában, kérje mindenütt



A „Vacuum Oil Company r.-t.”
Vaclite
petroleumát,

amely takarékos használata, kifogástalan égése, nagy világító erejével tűnik ki.

Hocheppani Szanatorium
Eppan, Tirolban

Gyógyintézet Tüdőbetegek részére.

Hogy a tüdőbetegek ezen nehéz viszonyok között is szanatoriumi kezelésben részesülhessenek, október 15-től a háború tar amára **kedvezményes pensió-árakat** léptettünk életbe:

Ápolási költség 7 kor., déli szoba 3-5 koronáig.
Többi szobák 2-3 korona.

A gondnokság.

XXXI-ik magyar királyi
JÓTÉKONYCÉLU ÁLLAMSORSJÁTÉK.

Ezen pénzsorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótékony célokra fog fordítottatni. Ezen sorsjátéknak összesen 14885 nyereménye van, melyeknek összes értéke 475,000 Koronára rug készpénzben.

Főnyeremény 200,000 K készpénzben,

		továbbá	
1 főnyeremény	30,000 K	20 nyeremény á 200 K	4,000 K
1 „	20,000 „	40 „ á 150 K	6,000 K
1 „	10,000 „	100 „ á 100 K	10,000 K
1 „	5,000 „	200 „ á 50 K	10,000 K
5 nyeremény á 1000 K	5,000 „	2500 „ á 20 K	50,000 K
5 „ á 500 K	2,500 „	12000 „ á 10 K	120,000 K
10 „ á 250 K	2,500 „	14886 nyeremény összesen	475,000 K

Huzás visszavonhatatlanul 1914 december 9-én
Egy sorsjegy ára 4 korona.

Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése mellett a m. kir. lottójövedéki igazgatóságtól Budapestén (Vámpalota) portómentesen küldetnek, ezenkívül kaphatók valamennyi posta, adó-, vám- és sóhivatalná, az összes vasuti állomásokon, s a legtöbb dohánytözsdeben és váltóüzletben. Játéktervet ingyen és bérmentve küld

a M. kir. Lottójövedéki Igazgatóság.

Szabásból lemaradt
posztódarabokat

állandóan vesz minden mennyiségben úgy szortirozva, mint szortirozatlanul

Hugo Koritschner,
Brünn, Hoffgasse.

